

借助党建“领头羊”力量 不断提升区域产业竞争力

国基路街道汽车商圈党建共同体启动运行

本报讯 近日,金水区国基路街道汽车商圈党建共同体成立仪式在郑州大展红旗汽车销售有限公司举行。

金水区委组织部副部长张浩,国基路街道党工委书记崔辉,党工委副书记、办事处主任田波,党工委副书记王天柱及18家车企成员单位代表参加活动。

会前,与会人员对汽车商圈党建共同体活动阵地进行集中观摩,听取党建品牌创建理念和“两新”企业党建工作经验。在随后的启动仪式中,田波宣读了《国基路街道关于全面推进党建引领汽车商圈高质量发展的实施意见》,各成员单位现场签订《共建联建协议书》,郑州之星汽车服务有限公司、郑州大展红旗汽车销售有限公司两家优秀车企代表发言,与会领导共同为汽车商圈党建共同体进行揭牌。

崔辉简要介绍了汽车商圈党建共同体总体情况,并提出,汽车商圈党建共同体的成立,旨在推动把基层党建真正纳入企业建设的重要议程,更有力地把党建工作与

企业发展统筹安排、协同推进、高质量发展,铺设党建联企“快速路”,搭建政企合作“连心桥”,借助党建“领头羊”的力量,不断提升区域产业竞争力,以党建共同体聚人心、凝智慧、出成果。

张浩提出,作为金水区第一个汽车商圈党建品牌,国基路街道汽车商圈党建共同体的成立,标志着金水党建品牌的又一次跨越蝶变,是增强商圈红色动能,助推商圈繁荣发展的有力之举,也是探索“大党建、深服务”区域化党建共建模式的创新之举。希望街道通过汽车商圈党建共同体这一党建创新项目,抓实抓细商圈党建工作,以服务凝聚商圈和各类市场主体为主线,积极营造有利于商圈繁荣发展的环境氛围,将商圈党建“洼地”点亮成为助力行业发展、拉动经济增长的“高地”,打造党建引领推动民营经济高质量发展的金水样板。

仪式结束后,国基路街道主要负责同志还与各成员单位负责人进行了座谈交流,对即将上线的街道“金小度”小程序车



企模块内容设置、操作流程等进行现场讲解,并就小程序运行、近期拟开展活动等交换意见、提出建议。下一步,街道与各成员单位车企将在组织共建、资源共享、活动共

办、人才共育、合作共商、发展共促等方面深化合作,推动营商环境、发展质量再上新台阶、再创新辉煌。

记者 鲁慧 通讯员 董鹏惠 文/图

思想政治课进校园 厚植青少年家国情怀

本报讯 9月18日是“九一八”事变92周年纪念日,为培育青少年的家国情怀,坚持正确人生导向,国基路街道党工委书记崔辉走进金水区艺术小学,开讲以“心中有祖国 心中有人民”为主题的思想政治课。

崔辉从两个方面为学生进行宣讲。一是心中有祖国,树牢爱国报国、强国兴国的鸿鹄之志。从董存瑞炸碉堡和施一公院士的事迹弘扬爱国主义精神,激发学生树立坚定信念,在志存高远中放飞梦想,在学习榜样中锤炼道德品格。二是心中有人民,永葆热爱人民、服务人民的赤诚情怀。通过抗震救灾烈士武文斌的英雄壮举,使学生加深爱人民的思想,自觉地把感动转化为实际行动,进而在日常生活中更好地关心他人、无私奉献,做一个对社会和人民有用的人。

崔辉的宣讲让同学们更加明确了自己应该肩负的社会责任。最后,崔辉对学生



提出3点希冀:把爱党、爱国、爱人民的思想牢记在心;增强向英雄学习、向榜样看齐的意识,在学习和生活中养成良好的行为习惯,塑造良好的道德品行,确立正确的世界观、人生观、价值观;努力学习文化知识,

不断提升自己,砥砺前行,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好少年,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。

记者 鲁慧 通讯员 宋亚楠 文/图

消息速递

国基路街道召开第二届居民议事会议第三次会议

本报讯 9月27日,国基路街道组织召开第二届居民议事会议第三次会议。

会议听取了国基路街道2023年前三季度工作报告,今年前三季度街道经济社会运行情况;通报国基路街道2023年度民生实事项目实施情况。听取报告后,议事代表们纷纷表示将继续积极贡献国基路街道力量,共商发展良策。

下一步,国基路街道将继续加强街道人大工作和建设,进一步明确人大街道工委的职责任务,充分认识推行街道议事会的重要意义,发挥好居民议事会成员作用,保障居民议事会成员依法依规履行职责,不断拓宽居民议事会成员知情知政渠道,让人民群众更好地参与基层经济社会事务管理,为加快推进辖区建设提供群众基础、民意基础。

记者 鲁慧 通讯员 沈擎

国基路街道召开“五经普”工作推进会议

多措并举 高质高效“摸清家底”

本报讯 为加快推进“五经普”工作,做到核查严、细、实,近日,国基路街道召开“五经普”工作推进会议。针对共性错误再次进行业务培训,确保保质保量开展普查工作。

会上,国基路街道副主任田宇飞对“五经普”工作开展以来的进展情况、存在问题进行总结,并对下一步工作提出具体要求。一是强化责任意识,确保认识到

位。全体普查员、普查指导员要严格依据《中华人民共和国统计法》和《全国经济普查条例》的规定,全面遵守普查工作纪律,坚决抵制统计造假、弄虚作假,按照普查工作方案要求,坚持以全流程、高质量为标准,规范、高效、专业、扎实地完成各项普查工作任务。二是采取登门入户,确保普查到位。对于推送地址、电话等信息不全的数据,有电话的用电话联系,有地址

的亲自上门查看。三是全面清查核查,确保精准到位。

目前,国基路街道采取的是根据普查区域划分,划片包干、责任到人的方法,普查指导员带领普查员对各类法人单位、产业活动单位和个体经营户开展“地毯式”“拉网式”摸排,认真核对普查小区内的每一个普查对象,做到核查精准,经得起检验。

记者 鲁慧 通讯员 杨敏

多举措让便民服务更到位

本报讯 为全面提升街道政务服务质量,推进政府职能转变,深化“放管服”改革的责任感和紧迫感,近日,国基路街道便民服务中心多措并举提升政务服务水平。

以街道便民服务中心为核心,积极发挥承上启下作用,将政务服务管理延伸至辖区10个社区,并对社区便民服务中心的日常运行强化指导,发挥社区直面群众的优势,让群众在“家门口”就能享受优质高效的政务服务。

为方便群众就近办事,加大政务服务事项进驻社区的力度,整合社区窗口,公示业务受理事项,让居民在“家门口”就能办理城乡居民参保登记、生育登记服务证申领、社会保障卡申领等48项政务服务事项。

为实现标准化办事流程,街道业务专干根据工作需要,手把手指导社区办理业务注意事项,对社区进行走访,分类指导,加强面对面线下培训,并为部分社区配备高拍仪,全面带动社区办事质量及效率。

下一步,国基路街道将进一步发挥政务服务职能,着力营造便民利企良好发展环境,让群众就近享受优质高效的政务服务。记者 鲁慧 通讯员 录圆圆

人大国基路街道工委开展选民接待日活动

力争做到事事有答复、件件有落实

本报讯 为充分发挥人大代表联络站作用,积极推动人大代表接待选民常态化、规范化、制度化,真实了解群众所需、所想、所盼,近日,人大国基路街道工委组织驻辖区的区人大代表在琥珀名城社区人大代表联络站开展选民接待日活动。

活动现场,选民积极向代表反映身边与生活息息相关的问题,就天伦路流动摊

贩占道经营,电动车辆乱停乱放,给交通带来极大安全隐患提出相关意见和建议,希望引起相关部门的重视。人大代表陈霞认真倾听群众心声,详细记录反映的情况,对现场能答复的予以耐心解答,对暂时未能解答的问题认真进行梳理,经过整理汇总后,通过代表建议等形式,及时转交相关部门处理,力争做到事事有答复、

件件有落实。

此次接待日活动,充分发挥了人大联络站的桥梁纽带作用,通过人大代表和选民“零距离”接触、面对面交流,进一步密切了人大代表与群众的联系,以后将持续收集选民关注的焦点、难点、热点,更好地为群众办好事、办实事。

记者 鲁慧 通讯员 沈擎